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SEURA-AKTIIVIT, RAKKAUDESTA LAJIIN!

Golfyhteisömme koostuu neljästä toimijasta. Urheiluseura 
(ry) tarjoaa jäsenille mm. tapahtumat, jäsenrekisterin, vakuu-
tukset, tasoituksen ja niin edelleen. Kenttäyhtiö (oy) ylläpitää 
liiketoimintaa, johon kuuluu rakennukset, kalusto, henkilöstö 
ja tietenkin pelipintojen ylläpito sekä kaikkien näiden kehit-
täminen. Ravintoloitsija tuottaa ravintola- ja kahviopalvelut 
sekä tarjoilut tapahtumiin. Opetustoimi pyörittää jäsenistön 
lajitaitojen kehittämistä ja lajitaitokursseja. Jokainen yhteisön 
toimija on organisaationa erillinen, mutta asiakkaillemme tuo-
tamme laadukkaan palvelukokonaisuuden, jossa jokaisella yh-
teisön toimijalla on oma tehtävänsä.
 
Seuratoiminta on kuin perustarpeet - 
sen huomaa vasta kun se puuttuu.  
Mistä seuratoiminnassa on kysymys?
 
Seuratoiminnan suunnittelusta ja toteuttamisesta vastaa 
Golf Pirkkala ry:ssä hallitus, joka koostuu puheenjohtajan  
lisäksi viidestä jäsenestä, joilla jokaisella on vastuu oman toimi- 
kuntansa koollekutsumisesta ja toimikunnan puheenjohtajana 
toimimisesta. Toimikunnat toteuttavat seuran jäsenmaksuista 
niille osoitetuilla varoilla toimikunnan ideoimia uusia ja perin-
teisiä hyviksi koettuja tapahtumia sekä toimintaa.
 
Seuran hallitus kokoontuu noin 11 kertaa vuoden aikana päät-
tämään yhdistyslain mukaisista velvoitteista, kuten jäsenrekis-
terin ylläpidosta (hyväksyttävät ja erotettavat jäsenet), suun-
nittelemaan seuratoimintaa, sparraamaan keskenään toisten 
toimikuntien suunnitelmia sekä muita ajankohtaisia asioita. 
Hallituksen työtä rytmittää yhdistyksen kokoukset virallisten 
vastuiden osalta ja tietenkin vuodenajat jäsenille tarjottavan 
toiminnan osalta.
 

Ennen yhdistyksen kokouksia hallitus valmistelee kokoukseen 
esitysmateriaalin, joka syyskokouksen alla tarkoittaa seuraa-
van vuoden budjetointia, lähtien toimikuntatasolta koko seu-
ran tasolle toimintasuunnitelmineen. Kevätkokouksen alla 
tehdään edellisen vuoden kirjanpidon tiliöintien tarkastuksia, 
tilinpäätöksen materiaalin koostamista yhdistyksen kokouk-
selle sekä kirjoitetaan toimintakertomus.
 
Hallituksen vuosirytmi toiminnan suunnittelun osalta alkaa  
syyskuun lopulla. Pelikelien huonontuessa aloitetaan jo seu-
raavan kauden suunnittelu, jonka työllistävyys vaihtelee 
toimikunnittain. Suunnittelu tarkoittaa seuraavan kauden 
päätapahtumien sekä toiminnan lukkoon lyömistä ja niiden 
budjetointia osaksi toimikunnan talousarviota ja sitä myöten 
koko seuran talousarvion muodostamista.
 
Syyskokouksen jälkeen kun hallituksen kokoonpano on yh-
distyksen kokouksessa päätetty, hallitus järjestäytyy. Tällöin 
päätetään hallituksen jäsenille toimikuntavastuut ja valitaan 
kapteenit. Tämän jälkeen alkaa toimikuntien kokoonpanojen 
kasaaminen. Toimikuntien järjestäydyttyä noin tammikuun 
loppuun mennessä, alkaa toimikunnissa seuraavan kauden 
valmistelu täydellä teholla, kun tapahtumia varataan kilpailu-
kalenteriin ja uusia tapahtumia ideoidaan. Helmi-maaliskuun 
aikana pidetään seuran kevätkokous sekä julkaistaan toimi-
kuntien ja seura-aktiivien kirjoittama kevätlehti. Tässä vaihees-
sa kauden tapahtumat on pääosin suunniteltu ja kilpailukalen-
teri julkaistu.
 
Huhtikuun loppupuolella kausi avataan ja esimerkiksi juni-
oritoiminnassa alkaa kiireinen kesäkausi. Toukokuun alusta 
syyskuulle asti tyypillisesti jatkuvalla kesäkaudella, jopa 140 
junioria harjoittelee yli 10 eri ryhmässä, joista useat enemmän 
kuin yhden harjoituskerran viikossa. Myös muilla toimikunnil-
la, kuten senioreilla ja klubitoimikunnalla on viikkokilpailuja, 
jotka kestävät läpi kesän. Sanomattakin on selvää, että satojen  
tapahtumien ja tilaisuuksien järjestäminen vaatii yksittäisiltäkin 
seura-aktiiveilta kymmeniä tunteja suunnittelua ja valmistelua. 

  Kesäkaudella toimikuntien järjestämät tapahtumat toteute-
taan suunnitellun mukaisesti ilmoittautumisineen, hankin-
toineen, järjestelyineen jne. Loppukaudesta, kun tapahtumat 
ovat ohi, on yleensä seuratoiminnassa aika hengähtää hetkeksi  
ennen uuden vuosiryhmin käynnistymistä.
 
Kaiken tämän toiminnan takana on kymmeniä aktiiveja seu-
raorganisaation eri tasoilla tekemässä töitä rakkaudesta lajiin 
-hengessä jotta teillä, Golf Pirkkalan jäsenet, on mahdollisuus 
nauttia tästä hienosta lajista jokainen omalla tavallaan. Kiitos 
kuluneesta kaudesta ja tervetuloa mukaan seuran tapah-
tumiin myös ensi kaudella!
 
Rakkaudesta lajiin,
Marko Perälä
Puheenjohtaja
Golf Pirkkala ry

P U H E E N J O H T A J A N  P A L S T A



Taas kerran on yhteisömme golfkausi takana. Pelikausi oli monel-
lakin tapaa varsin erikoinen. Hellettä riitti liiaksi asti ja toisaalta 
vettä ei riittänyt kentän kasteluun.

”PARAS PELIKESÄ IKINÄ”
Menneellä pelikaudella Junioritoimikunnan sloganina oli ”Paras  
pelikesä ikinä”  ja tämä myös näkyi toiminnassa.  Mahtavaa drai-
via ja menoa, sekä tietysti myös kilpailullista menestystä! 
 
PELAAMINEN
Kierrosmäärät kasvoivat vain 3,5 % edelliseen vuoteen verrattu-
na, vaikka pelaamisen suhteen sääolosuhteet olivat heinäkuuta 
lukuunottamatta ihanteelliset. (Heinäkuun superhelle vähensi 
pelaamista kentällämme jopa 15 %).

KENTTÄ
Keväällä pääsimme avaamaan kentän kohtuullisessa kunnossa, 
vaikka muutaman viheriön talvituhot hidastivat jossain määrin 
niiden kasvuunlähtöä. Kevään ja alkukesän kärsimme kuivuu-
desta  ja kasteluveden vähyydestä. Kenttämme sijaitsee alueel-
la, jossa vettä sataa tilastojen valossa vähän pelikauden aikana 
ja talvella tulee taas vastaavasti lunta keskimääräistä enemmän. 
Kenttämme varavesialtaat ovatkin osoittautuneet tilavuudel-
taan liian pieniksi – ainakin viime kauden hellejaksojen aikana  
(pahimmillaan 18. väylän lammen pinta oli 2 m normaalipinnan 
alapuolella ja 7 / 9 väylien välinen lampi kokonaan tyhjä). Kaik-
kein pahiten veden vähyydestä kärsivät lyöntipaikat ja viheriöt 
(kenttämestarin kirjoituksessa näistä tarkemmin). 

Kevään ja alkukesän jatkuva sadettomuus pakotti miettimään 
keinoja saada vesiongelmamme ratkaisuun. Ensin kokeilimme 
porakaivoja, joita rakennettiin kaksi kappaletta, mutta ne eivät 
valitettavasti poistaneet kiperää kuivuusongelmaamme. Lopulta 
olimme tilanteessa, missä ainoa mahdollisuus kentän hengissä-
pysymiseen oli turvautua ostoveden käyttöön Tampereen Vesi 
Oy:ltä. Vettä ostettiin 9 904 m3.

BUNKKERIT:  KRITIIKKI, HUOMIOT JA  
TOIMENPITEET
Menneellä pelikaudella saimme jäseniltämme runsaasti kritiik-
kiä bunkkereiden kunnosta. Kritiikki kohdistui hiekan määrään, 
pelattavuuteen ja hoitamiseen. Vieraspelaajilta emme ole saa-
neet samanlaista kritiikkiä. Olen jo havainnut, että bunkkereista 
on muodostunut yhteisössämme eräänlainen vakiovalituksen  
aihe ja varsinkin tällä pelikaudella asia tuli selkeästi esille,  
kun kaikkein äänekkäimmin kritiikkiä esittäneiden toiveisiin vas-
tattiin ja bunkkereihin lisättiin hiekkaa. Tämän jälkeen tullut kri-
tiikki kohdistui sitten hiekan liian suureen määrään (toki liian vä-
häisestä hiekan määrästä palautteen antaneet olivat tyytyväisiä). 

Syksyn aikana olemme selvittäneet bunkkereihin ja pelaamiseen 
liittyviä asioita ja löydökset ovat seuraavanlaisia:
-	 bunkkereiden hoitamiseen käytetään liian vähän tunteja 
	 > hoidon tunteja lisätään pelikaudelle 2019.
-	 bunkkerit kantataan nykyistä ylempää,  oikean reunakallis-
	 tuksen toteuttamiseksi > saadaan pallo valumaan lähemmäs 	
	 bunkkerin pohjaa.
-	 hoitokerroksen paksuus nostetaan 60 mm:n eli bunkkerin 
	 pohjalla on hiekkaa 6 cm (luiskien reunoilla vähemmän, jotta 	
	 tullessaan reunassa alas pallo kohtaisi kovemman pohjan ja 
	 valuisi alas).
-	 kentän käyttäjen vastuu omien jälkiensä korjaamisessa vaatii 	
	 asennemuutoksen.
- 	 golfopettajamme tulevat kertamaan oikean bunkkerilyönnin 	
	 suorittamisen (väärällä tekniikalla suoritetuissa bunkkeri-
	 lyönnneisssä tulee useimmiten savi vastaan)

KENTÄN TULEVAT KEHITYSTOIMET
Varavesialtaiden tilavuus on selkeästi alimitoitettu. Tulemmekin 
rakentamaan uuden varavesialtaan väylien 6 / 7 vasemmalle 
puolelle. Uusien väylien ja harjoitusradaston suhteen jatkam-
me hyvää vuoropuhelua maanomistajan kanssa ja toivottavasti 
saamme jo piakkoin Master Plan -suunnitelmamme valmiiksi.

Kaikki pelaaminen v.2018 ero % v.2017 %
Kaikki kierrokset 33321 103,5 32203  
Vieraiden kierrokset 7354 22,1 7569 23,5
Omien kierrokset 25967 77,9 24634 76,5
Omien pelaaminen 18 vs 17  105,4   
Vieraspelaaminen 18 vs 17  97,2   

Pelipäivät 2018 ero % 2017
huhtikuu 2  0
toukokuu 31  28
kesäkuu 30  30
heinäkuu 31  31
elokuu 31  31
syyskuu 30  30
lokakuu 25  19
marraskuu 10   
yhteensä 190 112,4 169
Kierrokset 33321 103,5 32203
Kierrokset per päivä 175,4 92,0 190,55

Kilpailukierrokset 2018 ero % 2017
omat 3822 102,5 3728
vieraat 663 101,8 651
yhteensä 4485 102,4 4379

Pelimäärät ja kierrokset:
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MISSIO
Tarjoamme laadukkaan ja eteenpäin 
menevän golfyhteisön, jonka omistajuus ja 
jäsenyys on arvostettua. 

Huolehdimme ympärivuotisesti yhteisömme 
jäsenistä ja asiakkaista järjestämällä liikunnallisia 
elämyksiä, toimintaa ja tapahtumia golfin ja 
muiden liikunnallisten harrastusten parissa.

VISIO
Ympärivuotista laadukasta golfia ja nautinnollista 
liikuntaa sekä vapaa-ajanviettoa.



STRATEGIA
2019–2023
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1. 	 Pelitilan lisääminen:
•	 Golf Pirkkalan pelioikeutettujen 
	 pelimahdollisuuksien turvaaminen ja lisäpelitila 	ovat 		
	 selkeä prioriteetti.
	 -	 Par 3 kenttä / uudet harrastajat, koululaiset ja juniorit.
	 -	 Ollaan valmiita rakentamaan pelitilaa myös 
		  tavallisuudesta poikkeavilla ratkaisuilla. 

2. 	 Omistajuuden / jäsenyyden arvostuksen  lisääminen 		
	 kohdennetuilla toimilla:
•	 Omistaminen ja jäsenyys nähdään arvona, joka 
	 arvostetaan yhteisömme sisällä ja Pirkanmaalla korkealle.
	 -	 Laadukasta, monipuolista ja kattavaa 
		  urheiluseuratoimintaa.
	 - 	 Ympärivuotista yhteisön toimintaa. 

3. 	 Alueen ja rakennusten monimuotoinen kehittäminen:
•	 Master Plan -ajattelussa tulee miettiä isosti ja kauas.
	 -	 Golf ja tämä yhteisö ovat perusliima kaikelle oheen 
		  syntyvälle infralle.
	 -	 Ympärivuotisuus on tavoiteltavaa.

4. 	 Nuorisotoiminta ja kilpaurheilu:
•	 Golf Pirkkalan nuorisotoiminta on Pirkanmaan aktiivisinta.
•	 Golf Pirkkalan joukkue sijoittuu vuosittain junioreiden 
	 seurajoukkueiden SM-kisoissa 8 parhaan joukkoon.
	 -	 Uusien nuorien harrastajien saamisessa mukaan 
	 seuratoimintaan.
	 -	 Valmennuksen jatkuva kehittäminen ja uusien 
		  toimintatapojen luominen.

5. 	 Toiminnan kulmakivenä on kaikkien palvelun-
	 tuottajien osalta laadukkaan asiakaskokemuksen 		
	 tarjoaminen:
•	 Asiakas saa joka kerta käydessään hyvän mielen.
	 - 	 Asiakaskohtaamisissa kaikki alkaa hymystä ja 
		  tervehdyksestä.
	 - 	 Asiakas kokee Pirkkalassa olevansa osa toimivaa 		
		  yhteisöä.
	 - 	 Asiakas suosittaa hienon kokemuksen ansioista 
		  Pirkkalaa muille pelaajille.

6. 	 Interaktiivinen viestintä:
•	 Viestinnän tarkoitus on toteuttaa koko golfyhteisön 
	 strategiaa. 
	 - 	 Viestinnän pääteemat lähtevät suoraan strategian 		
	 ytimestä: 
	 -	 Ympärivuotista laadukasta golfia ja  nautinnollista 		
		  liikuntaa sekä vapaa-ajan viettoa.
	 - 	 Valittavien toimenpiteiden ja niiden sisältöjen pitää 		
		  tukea strategisia tavoitteita. 
	 - 	 Viestinnässä pitää olla viestintästrategia,
		   joka on pidemmän aikavälin linjaus.

STRATEGISET 
PAINOPISTEALUEETARVOT

• 	 Vastuullinen yhteistyö golfyhteisössämme
• 	 Luonnon arvostaminen ja kestävään 
	 kehitykseen sitoutuminen.
• 	 Golfpelin ja kentän sekä kanssapelaajien 	
	 kunnioittaminen.
• 	 Yhteisöllisyys, joka perustuu eri jäsen-
	 ryhmien huomiointiin ja tarpeisiin.
• 	 Suunnitelmallinen taloudenhoito.



OMA URHEILU-URA:
•	 Mäkihypyssä 3 SM-mitalia.
•	 Golfissa useita SM-mitaleja.
•	 4 vuotta European Tourilla, paras sijoitus kilpailussa 7.
•	 Challenge Tourilla 4 voittoa.

Paljon on golf lajina muuttunut vuosien saatossa. Nuoruudessani  
minulla oli mahdollisuus kasvaa ja harjoitella hyvien pelaajien ym-
päröimänä, sillä treeniporukkaan kuuluivat  mm. Kalle Väinölä,  
Timo Rauhala ja Erkki Välimaa. Tuohon aikaan pienestä Lah-
desta tuli paljon hyviä pelaajia ja ehkä me konkarit tasoitettiin 
tietä myös Mikko Iloselle, sillä menestyksen kulttuuri Lahden 
Golfissa on jälkeemme aina ollut.

Klubilla tapasimme päivittäin Suomalaisia legendoja kuten  Veik-
ko Kankkonen, Juhani Kärkinen tai Tapio Lehto, vain muutamia 
mainitakseni. Jalat pysyivät sopivasta maassa, ison osan seuran 
vaikuttajista ollessa olympiavoittajia, maailmanmestareita, suo-
men mestareita tai muuten vain suomalaisia urheiluvaikuttajia 

Oma golfurani päättyi 2002, jonka jälkeen olen muodossa jos 
toisessa, tehnyt valmennustyötä hyvien pelaajien parissa. Vuo-
desta 2011 lähtien, olen tehnyt päätyönäni golfopettajan ja  val-
mentajan tehtäviä. Tästä ajasta ensimmäiset 2 vuotta Lahdessa, 
LG:n kilparyhmän päävalmentajana. 2014 muutin pysyvästi Pirk-
kalaan ja Golf Pirkkala on myös kotiseuranani. Tällä hetkellä iso 
osa työstäni tapahtuu GPi:n Talenttijunioreiden parissa, harras-
tajien opetustyössä tai Kankkonen & Numminen Golfakate-

6 | GOLF PIRKKALA

Olen pelannut golfia jo 25 vuotta. Pelaamisen aloitin isäni  
innostamana ja laji vei mukanaan. Kilpaileminen vei ensin  
ympäri Suomea ja myöhemmin ammattilaisena pelasin naisten 
Eurooppa Touria sekä silloista haastajakiertuetta Ruotsissa. Lap-
sen syntymän jälkeen matkustaminen ympäri maailmaa oli koh-
dallani mahdotonta, mutta rakkaus lajiin oli edelleen kova. Niin-
pä halusin oppia valmentamisesta enemmän ja kouluttaudun 
Suomessa PGA Proksi. Valmentajan työ on jatkuvaa oppimista; 
uutta tietoa pitää hakea, mutta samalla koen, että omat oppilaani  
valmentavat myös minua. Tavoitteenani on opettaa pelaajaa 
niin, että hän pystyy parantamaan omaa suoritustaan. Kaikki me 
golfia harrastavat tiedämme kuinka pienistä asioista välillä voi 
olla kyse. Oma tavoitteeni on löytää oppilaalle paras mahdolli-
nen ja juuri hänelle sopiva tapa swingata. 

KAISA
PGA PRO

PGA PRO

RUUTTILA

KANKKONEN

G P i  O P E T U S -  j a  V A L M E N N U S T O I M I N T A

ANSSI

Opetustoimintamme ammattilaiset Kaisa Ruuttila sekä Anssi  
Kankkonen valottavat omin sanoin uraansa sekä opetusfiloso-
fiaansa. Meillä on ilo tuntea heidät molemmat Golf Pirkkalan  
asialleen omistautuneina ja pidettyinä valmentajina. 



mian parissa. Suurin saavutus valmentajan uralla lienee Aleksi 
Myllymäen EM–kultamitali 2018.

OPETUSFILOSOFIANI
Jokainen meistä swingaa omalla tavallaan ja haluan opetustyös-
säni kunnioittaa jokaisen yksilön omia vahvuuksia. Golfswingissä 
on kuitenkin tietyt lainalaisuudet, jotka pitäisi suurin piirtein olla 
kunnossa ja nämä lainalaisuudet ovat kuitenkin meille kaikille  
samat. Maila pitää tulla hyvästä kulmasta osumaan ja kehon liike 
pitää olla oikea, jotta vältymme loukkaantumisilta ja pystymme 
harjoittelemaan. Koska nykypäivänä opetustyössä voi käyttää 
erilaisia apuvälineitä, kuten TrackMan -analysaattoria, on näiden 
asioiden todentaminen helpottunut ja hyviin tuloksiin päästään 
nopeammin. Kuitenkin pelaajan pitää pystyä muodostamaan 
mielikuva omasta hyvästä lyönnistään, muuten sen tekeminen 
ei ole mahdollista. Tästä syystä yksi tärkeimmistä tehtävistäni on 
antaa pelaajalle riittävästi tietoa ja ymmärrystä oikeasta suori-
tuksesta, jotta mielikuvan rakentaminen olisi helpompaa.  

VINKKI
Jos mahdollista, niin harjoitelkaa ahkerasti talvella, sillä talvi 
on hyvää aikaa swingikorjauksille! Kesällä voi sitten keskittyä 
enemmän pelaamiseen – kun huomaa kehittyneensä, nauttii 
myös pelistä enemmän!

Terveisin,
Anssi Kankkonen
p. 040 703 0707

GOLF PIRKKALA | 7

TÄRKEIMMÄT ASIAT OPETUKSESSANI: 
Pelaajilla saattaa olla todella kummallisia ajatuksia ja uskomuk-
sia golfswingistä. Nämä pelkät väärin ymmärretyt asiat tuotta-
vat isoja ongelmia ja niitä voi olla vaikea korjata. Ensin pitää saa-
da hänet ymmärtämään ja kääntämään ajatus oikeaan ja vasta 
sen jälkeen voidaan puuttua itse tekemiseen. Osalla asiat ovat 
juurtuneet todella syvälle ja omaa kantaa pitää selittää, perus-
tella ja näyttää, ennen kuin pelaaja pystyy hyväksymään asian. 

Lähden katsomaan pelaajaa aina kokonaisuutena. Ihmisen 
kroppa on monimutkainen kokonaisuus ja sen toiminnan ym-
märtäminen on todella tärkeää. En voi opettaa sellaista asiaa 
swingistä, mitä joku ei yksinkertaisesti pysty toteuttamaan 
omalla kehollaan. Kehon toiminnan rajallisuus on monella  
esteenä hyvään swingiin. Jokaiselle pitää löytää luonteva tapa 
swingata omien rajojen mukaan. 

Liikkeelle lähden aina perusasioista. Tarkistuslistalla ensimmäi-
senä on alkuasento, grippi ja tähtääminen. Erittäin usein suurim-
mat ongelmat johtuvat näistä perusasioista. Kun perusteet ovat 
kunnossa, voidaan lähteä opettelemaan itse liikkettä. Liikkeessä  
painotan kehon ja käsien yhteyttä. Hyvä vartalon kierto mo-
lempiin suuntiin on tärkeää ja jalkojen aktiivinen käyttö maasta 
voimaa ponnistettaessa on erittäin tärkeää, mikäli mielii lyödä 
palloa pitkälle. Osumahetki on kuitenkin koko lyönnin totuus ja 
se vaikuttaa miten ja mihin pallo lentää. 

Tulevana talvena sekä yksityis- että ryhmäopetukseni pidetään 
Golf Skyn tiloissa Nokialla. Ota rohkeasti yhteyttä, niin hiotaan 
yhdessä swingi kuntoon!

Sami Juvonen 5.5. GPi 8 GW Titleist

Natalia Lehtonen 26.5. GPi 5 rauta 9 Wilson
Staff

Jouni Kirjava 31.5. GPi 2 rauta 8 Volvik

Jussi Isotalo 1.6. GPi 5 rauta 9 Strata

Pekka Rajala 12.6. TG 15 draiveri Srixon

Alpo Luhtalampi 17.6. GPi 15 puu 5 Callaway

Merja Lahdensuo 24.6. GPi 8 rauta 8 Srixon 2

Annamari Viita 28.6. Gpi 15 rauta 7 Callaway

Lauri Ruoholahti 29.6. GPi 5 W52 Callaway

Raimo Kuismin 12.8. OGK 15 rauta 6 Titleist 

Marko Salonen 18.8. GPi 5 PW Srixon

Airi Kärki 23.8. GPi 2 rauta 6 Srixon

Kirsti Virtanen 27.8. GPi 5 rauta 9 Callaway

Pasi Nieminen 29.8. GPi 15 hybridi Titleist

Hannu Järvinen 3.9. TawG 5 rauta 7 Titleist

Vesa-Matti Laine 8.9. GPi 2 rauta 9 Callaway

Jukka Kööpikkä 9.9. GPi 15 puu 7 Titleist

Janne Ojanen 12.10. GPi 8 rauta 7 Titleist

Rami Uusitalo 14.10. GPi 5 P Titleist

Simo Peltonen 11.11. HaG 8 rauta 8 Titleist

PÄIV
Ä

SE
URA

VÄYLÄ

MAILA

PALLO

Terveisin, Kaisa, p. 040 057 802
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Golf Pirkkalassa oli koko kesän 
iloinen ja positiivinen tekemisen 
meininki junnutreeneissä. OKM:n 

myöntämän tuen turvin juniorikoordinaat-
torimme Kaisa Ruuttila ja Ari Ala-Mart-
tila ovat kehittäneet junioritoiminnan 
toimintatapoja ja kesän aikana ohjat-
tuun ryhmätoimintaan osallistui huikeat  

130 junioria. Nuorimmat juniorit olivat 
aikuinen-lapsi -ryhmän viisivuotiaat ja  
junioripolun yläpäässä ovat Talent -ryh-
män pelaajat. Nuorempien junioreiden 
harjoittelusta vastasi valmentaja Kaisa 
Ruuttila ja Talent -ryhmistä Anssi Kank-
konen.

Golf Pirkkalan juniorit kisasivat kesän ai-
kana aktiivisesti kaikilla tasoilla. Pirkan-
maan Junnutour on kilpailu-uraansa aloit-
televien pelaajien paikalliskiertue, joka 
järjestään Pirkanmaan seitsemän golfseu-
ran yhteistyönä. Pirkanmaan Junnutouril-
le osallistui Pirkkalasta kaikkiaan 25 pelaa-
jaa ja Golf Pirkkala nappasi komeasti koko 

tourin kestäneen joukkuekisan 
voiton Nokia River Golfissa jär-
jestetyssä finaalissa 1.8.2018.

Suomen Golfliitto järjestää ju-
nioreille alueellista kilpailutoi-
mintaa 8-vuotiaista eteenpäin. 
Liiton Future Tour pelataan  
alueellisina sarjoina ja Golf 
Pirkkala kuuluu Lännen aluee-
seen. Golf Pirkkalan GPi 1 
-joukkue voitti Lännen alueran-
kingin ja saimme peräti kaksi 
joukkuetta Uudessakaupun-
gissa 25.-26.8.2018 pelattuun 
valtakunnalliseen Future Liiga 
-joukkuefinaaliin. Golf Pirkkalan 
joukkueet nappasivat upeasti 
kaksoisvoiton joukkuekisassa!  

Yksilötasolla Future Tourin Lännen alueen 
rankingissa poikien 16-v sarjan toisek-
si sijoittui Roope Juslin, Tytöt 16-v sarjan 
kolmanneksi Josefiina Anttila ja 
poikien 12-v sarjan kolmannek-
si Alex Laine. Finaaliviikonlopun  
yksilökisassa tytöt 16-v sarjan voitti 
Josefiina Anttila ja pojat 16-v sarjan 
Vertti Perälä. Lenni Perälä oli pojat 

16-v sarjan toinen ja Alex Laine pojat 12-v 
sarjan kolmas. Kilpagolfia aloittelevat juni-
orit pelasivat Future Tourilla Easy 9 -sar-
jaa. Kesän aikana Easy -sarjassa palkin-
noilla olivat Golf Pirkkalasta Julius Kuro, 
Viljami Kokko ja Peppi Uusitalo.

Junior Challenge Tourin kisoissa GPi- 
junioreille on tullut hienoa menestystä: 
Josefiina Anttila voitti Lakeside Golfin ja 
Kankaisten Golfin osakilpailut ja oli Rau-
man Golfissa toinen. Max Laine oli Rau-
man Golfin kilpailussa, Maria Lahden-
suon kanssa toinen.

Junioreiden SM-kisoissa Josefiina Antti-
la pelasi upeasti ja sai tytöt 14 -sarjassa 
SM-pronssia.

Kauden kokonaismenestystä 
katsottaessa, Golf Pirkkala on 
kauden 2018 paras junioriseura 
alle 16-v tuloksilla mitattuna!  - 
PARAS GOLFKESÄ IKINÄ – 
ON SAAVUTETTU!

Golf Pirkkala on 2018 jäsenmäärällä 
mitattuna Suomen suurin junioriseura! 
Meillä oli 2018 tilastoissa 312 juniorijäsentä
 ja toiseksi suurimmalla 
seuralla Vihdillä 303 junioria. 
Muita yli 300juniorin seuroja ei 
Suomessa ollut. Pirkkalassa on myös 
eniten tyttöjäseniä - 77 junnua.

#PARASKESÄIKINÄ

	 Seuratoiminnassa vuosi osoitti jälleen, että panostus junioritoimintaan tuottaa 

tuloksia. Junioritoiminnan puheenjohtajan ja koordinaattorienkin kanssa olimme 

hieman skeptisiä toimarin lanseeraamasta #paraskesäikinä -vision toteutumi-

sesta. Pessimisti ei pety, sanotaan. Näin kävi myös tällä kertaa. Juniorit tuottivat 

seuralle lukuisia mitalisijoituksia golfliiton kilpasarjoista, pronssia suomenmesta-

ruus kilpailuista ja kuin pisteenä i:n päälle liiton U16 joukkuekilpailusta, nuoret 

pokkasivat kirkkaimmat mitalit kahden joukkueen voimin. Hurja saavutus joka 

osoittaa sen kuinka laajalla rintamalla junioritoimintamme tuottaa taitavia 

pelaajia. Ainoastaan yksi seura GPi:n lisäksi oli 

saanut mukaan kaksi joukkuetta. - Marko Perälä -

Tsemppijunnu Peppi, 8v., 
tuulettaa GPi:n  PJT-voittoa.
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JUNIOR CHALLENGE TOUR SIJOITUKSET 2018
sarja sijoitus

JCT1 Lakeside tytöt 1 Josefiina Anttila
JCT3 Kankaisten Golf tytöt 1 Josefiina Anttila
JCT4 Rauman Golf pojat 2 Max Laine

tytöt 2 Josefiina Anttila
JCT5 Yyteri pojat T3 Vihtori Eskola

pojat T3 Roope Juslin

KOOSTE JUNIOREIDEN TULOKSISTA KAUDELLA 2018:

PIRKANMAAN JUNNUTOUR SIJOITUKSET 2018
sarja sijoitus

PJT Messukylä tytöt 1 Julia Jääskeläinen
liiga 1 Golf Pirkkala

PJT Tammer Golf tytöt 1 Julia Jääskeläinen
pojat 1 Niilo Savujärvi
liiga 1 Golf Pirkkala

PJT Golf Pirkkala easy 1 Niilo Savujärvi
easy 2 Oskari Sarvilinna
easy 3 Benjamin Eerola
pojat 2 Joona Turtiainen
pojat 3 Luukas Turtiainen
liiga 1 Golf Pirkkala

PJT Lakeside Golf pojat 2 Julius Kuro
tytöt 2 Julia Jääskeläinen
liiga 2 Golf Pirkkala

PJT Ikaalisten Golf 3 Viljami Kokko
liiga 2 Golf Pirkkala

PJT Hiisi Golf tytöt 3 Peppi Uusitalo
pojat 3 Viljami Kokko
liiga 3 Golf Pirkkala

PJT River Golf pojat 1 Taavi Savujärvi
pojat 2 Roni Uusitalo
liiga 1 Golf Pirkkala

KOKONAISKILPAILUN VOITTO GOLF PIRKKALA!

FUTURE TOUR SIJOITUKSET 2018
sarja sijoitus

Future Tour 1 Golf Pirkkala Easy 9 T2 Julius Kuro
P12 2 Roni Uusitalo
P12 3 Alex Laine
P16 2 Max Laine
T16 1 Josefiina Anttila
Liiga 1 GPi1
Liiga 3 GPi2

Future Tour 2 Loimijoki P16 2 Sampo Ståhl
T16 1 Josefiina Anttila
Liiga 2 GPi1
Liiga 3 GPi2

Future Tour 3 Porin Golfkerho P12 1 Alex Laine
Liiga 2 GPi1

3 GPi2
Future Tour 4 TammerGolf Liiga T3 Viljami Kokko

P12 3 Alex Laine
P16 1 Vertti Perälä
T16 1 Josefiina Anttila
Liiga 1 GPi2
Liiga 3 GPi1

Future Tour 4 Aurinko Golf Easy9 2 Peppi Uusitalo
P12 T3 Alex Laine
P16 1 Roope Juslin
Liiga 1 GPi1

Future Liiga finaali UKG P12 3 Alex Laine
P16 1 Vertti Perälä
P16 2 Lenni Perälä

Alueranking P12 3 Alex Laine
P16 2 Roope Juslin
T16 3 Josefiina Anttila

GOLF PIRKKALALLE LÄNNEN ALUEEN RANKING -VOITTO ja 3.SIJA
LIIGA FINAALIN 1. ja 2.sija

Juniorit Nokia River Golfissa Pirkanmaan Junnutourin voiton jälkeen.
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K E N T T Ä M E S T A R I

Kauteen mahtui paljon kaikenlaista kuten 
pientä talvituhoa, veden vähyyttä, kone-
rikkoja, kastelujärjestelmä ongelmaa jne.
Siksi haluan kiittää heti aluksi koko 
kenttähenkilökuntaa loistavasta pa-
noksesta niin ongelmien kuin jaksami-
senkin suhteen. He kuljettivat junaa 
urheasti eteenpäin.  -Kiitos!-

MITÄ KEVÄÄLLÄ OIKEIN 
TAPAHTUI?
Lumen poistuttua viheriöt näyttivät hyvil-
tä, mutta sitten tapahtui jotain ja ne eivät  
täysin jaksaneet taistella kauden alkuun. 
Jäätä oli, mutta ajallisesti sitäkään ei ollut 
huolestuttavan pitkään. Kun se ei edes 
ollut teräsjäätä, emme lähteneet sitä, em-
mekä lunta, sen paremmin poistelemaan. 
Näin jälkiviisaana voisi sanoa että ”olisi 
ehkä pitänyt”….

Muutama viheriö kärsi totaalisen tuhon ja 
niiden kuntoon tuleminen kestikin sitten 
jonkin aikaa. Tasaisen kosteuden saami-
nen siemenelle oli hankalaa. Harson käyt-
tö oli mahdotonta; lämpöä oli + 24° sekä 
tuuli niin, että tukka meinasi lähteä…

KASTELUVESI
Kasteluvesi koostuu meillä käytännössä 
kahden tekolammen vesistä. Yhteensä nii-
den koko on n. 30 000m3.
Lammet täyttyvät sadevesistä, lumen su-
lamisvesistä sekä nyt myös niukkatuottoi-
sesta porakaivosta.

Meillä on myös vedenottolupa Koiviston-
järvestä, mutta pumppaamisessa on pal-
jon rajoitteita. 

Tänä vuonna käytimme kasteluvettä kaik-
kiaan n. 45 000m3. Tämä tarkoittaa sitä, 
että lammet on imetty tyhjiksi, ostovet-
tä otettu noin 10 000m3  ja loput saatu  
sateena lampeen.

Vesiluvassa on määritelty kastelun tar-
peen olevan kenttäalueellamme enimmil-
lään 48 070m3 ja keskimäärin 35 000m3. 
Käytämme siitä määrittelystä ainoastaan 
n. puolet – tämä juuri siitä johtuen, että 
meidän on pakko säästää vettä.

Kastelua jouduttiin rajoittamaan jo touko-
kuun loppupuolella. Silloin piti tehdä pää-
tös, että teet ja greenialueet saavat vettä 
normaalisti, tai sen veden minkä tarvitse-
vat ja väylät saavat vettä vain jos on vesi-
sade tulossa. Tällä koitimme tehdä kovas-
ta ja kuivasta maasta vastaanottavampaa 
luonnon vedelle. Mutta – toukokuussahan 
vettä ei tullut, eikä paljoa koko kesänä-
kään, joten lopulta säännöllistä vettä riitti 
vain greenialueille. Kastelimme paljon ilta- 
ja yöaikaan, valvoen vieressä, että yhtään 
kuutiota vettä ei mene paikkaan joka sitä 
ei tarvitse.

Touko - heinäkuussa satoi noin 80 mm, 
jota voidaan pitää todella vähäisenä 
määränä. Olemmekin taistelleet riittävän 
vedensaannin kanssa enemmän tai vä-
hemmän koko kenttämme olemassaolon 
ajan. Riittävän kastelun järjestäminen on 
jatkuva kuormittava tekijä ja vaikeuttaa 
monessa asiassa kentänhoidon tekemisiä 
sekä toimenpiteitä.

Lammet ovat taas jo puolillaan vettä, mut-
ta näin vajailla vesivarastoilla emme ole 
ikinä talveen lähteneet. Jännittää, miltä 
keväällä näyttää. Vanha viisaus ”ei kannet-
tu vesi kaivossa pysy” pitää varsin hyvin 
paikkaansa!

PELIALUEET
Muut pelialueet saatiin hyvään kuntoon 
viherpeittävyydeltään kesäkuun alussa, 
mutta nekin jouduimme pitämään pitkä-
nä aina heinä - elokuun taitteeseen. Sekin 
kuivuuden ja veden säästelyn takia.

Elokuussa huomasimme, että jäisimme 
henkiin, vaikka jo hieman tuhlaisimme 
vettä enemmän. Saimmekin pelialueet 
varsin hyvään (totuttuun) syyskuntoon ja 
niistä saatiin nauttia pitkälle marraskuu-
hun!

TULEVAISUUS
Syksyn ruiskutukset, ilmastukset ja muut 
tarvittavat työt on nyt tehty ja olemme 
valmiina talven tuloon. Jos joku olisi mie-
luisa joululahja, niin ”rakas joulupukki, 
anna minulle lisää vettä käytettäväksi!” 

Mukavaa talvikautta ja keväällä taas 
jatketaan harjoituksia!

Jarkko

”Urani haastavin golfkausi -18 
saatiin vihdoinkin pakettiin”.
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HAUSKOJA HETKIÄ KLUBITOIMINNAN PARISSA

ÄIJÄ GOLF
9 reiän Äijägolfia pelattiin ”Golfia, kaljaa ja  
siipiä” -temalla kesän ajan joka kuun viimei-
nen perjantai-ilta klo 18. Klubilla kokoonnut-
tiin hyvissä ajoin ennen illan pelejä, parien 
arpomisen merkeissä. Puuhamiehenä toimi 
Ari Ala-Marttila.

WAPPUPALLO 30.4.
Perinteinen vappuna pelattava 3 hengen 
texasscramble  starttasi 46 osallistujan 
voimin aurinkoisessa vappusäässä. 
Kisan alussa kuohujuomat ja pelin jälkeen 
pientä purtavaa. 

Kiitämme kaikkia jäseniä, kenttähenki-
lökuntaa, caddiemastereita, ravintola 
Bufferia, Golf Daddya, Golf opettajia ja 
Pasi Kristianssonia sekä kaikkia kesän 
sponssoreita mukana olosta.

Mukavaa joulunodotusta, 
rauhallista joulua ja onnel-
lista tulevaa vuotta 2019!

OTA YHTEYTTÄ JA KERRO MITÄ 
KIVAA KEKSITTÄISIIN YHDESSÄ 
ENSI KESÄN TOIMINNAKSI!
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KURVIT KUNTOON..
1) Mitä treeneissä tehdään?
Harjoitellaan kehoa kuntoon hermoston toimintaa kunnioittavalla 
tavalla. Lihakset saavat toki kyytiä reeneissä, mutta tavalla joka mah-
dollistaa hermoston vapaamman toiminnan arjenkin askareissa

2) Miten harjoitukset hyödyttävät golfareita / liittyvät golfiin?
Golffaritkin tarvitsevat hermoston sytyttävän lihakset tuottamaan tasa-
painoa ja voimaa. Harjoittelu tarjoaa juuri näitä elementtejä, parempaa 
tasapainoa lyönteihin ja tarkoituksenmukaisempaa 
lihastoimintaketjujen voimantuottoa golf-
kierrokselle.

3) Mitkä asiat ovat sinulle tärkeitä 
valmentaessasi?
Haluan että valmennettavat aina kokisivat 
treeneistä kotiin lähtiessään kehittyneensä 
ja oppineensa jotain. Tällöin ollaan myös 
iloisemmalla mielellä niin treeneistä lähtiessä 
kun seuraavalla kerralla treeneihin tultaessa.

4) Mitä terveisiä lähettäisit valmennetta-
valle naisporukalle?
Ilo tehdä töitä motivoituneen porukan kans-
sa, joka osaa päästellä huumorin kukatkin 
ilmoille tiukasta treenaamisesta huolimatta. 
Nautitaan treeneistä jatkossakin!

Marko Siivonen on kansainvälisesti menestynyt 
valmentaja ja kouluttaja. Golf Pirkkalan 

naiset kohottavat jo toista talvea 
golfkuntoaan ja jossain määrin 

myös henkistä kestävyyttäänkin, 
toiminnalliseen neurotieteeseen 
perustuvassa ”Makken ladyjen 
reeniryhmässä”. Hiki virtaa, 

paikkoja kolottaa, mutta 
kivaa on!

Terveisin, Bufferin poppoo!
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KAKSI ”SUPERSENIORIA”

Molempia henkilöitä voivat kaikki seniorit  
(ja nuoremmatkin) pitää esikuvina, he 
kumpikin kiertävät aina kentän kävellen 
pitääkseen kuntoaan yllä.

Liisa pelaa ahkerasti ja on aina ystäväl-
linen ja hymyilevä, meni sitten kierros 
joskus vähän huonomminkin. Liisan hui-
kea kierrosmäärä on mahtava saavutus  
kenelle vaan.

Reijo on aina kohtelias, ystävällinen ja 
hänellä on mahtava huumorintaju. Kuten  
Reijo vastauksissa kertoi ”ikä on vain nu-
mero” ja se todella hänen kohdallaan 
pitää paikkansa. Ensi vuonna juhlitaan 
Reijon 9-kymppisiä! Hän on myös joskus 
viikkokilpailun jälkeen sanonut, että ”jo-
kainen pelattu kierros on minulle voitto”.

Liisa Vihijärvi
1.	 Kotoisin Jämsästä, työ toi Tampereen 
seudulle 9 vuotta sitten. Asun Pirkkalassa 
yksikseni, aikuiset pojat pääkaupunkiseu-
dulla. Kesät kuluu golfkentällä ja talvet 
hiihtoladulla ja/tai kuntosalilla.

2.	 Suoritin green cardin 2003 Himoksen 
jo suljetulla pikkukentällä ja huidoin siellä 
pari ensimmäistä vuotta. 2006 siirryin 
pelaamaan Muurameen täysmittaiselle 
kentälle.

3.	 Minut sai golfkurssille todella sinnikäs 
ystävä. Olin kokeillut lyömistä aiemmin ja 
todennut ettei ole minun laji. 

4.	 Tänä vuonna tuli kotikentällä tasan 
100 kierrosta, toisella kotikentällä Muura-
messa 50 ja muilla kentillä Suomessa 20. 
Espanjassa nyt 14 ja tavoitteena vielä 13 
lisää ennen kotiin paluuta.

5. Liikunta, ulkoilu, mitä muuta jaksaisi 
4-5 tuntia päivässä? Sosiaalisuus, uusia 
tuttuja, kavereita ja ystäviä. Joskus jopa 
onnistumisen tunne. 

6.	 Ehdottomasti voin suositella kai-
kille terveysliikunnaksi: pitkäkestoista 
kävelyä,  lyönti parantaa liikkuvuutta, 
syke nousee kärryjä työntäessä tai bägiä 
kantaessa.

7.	 En tiedä onko minulla varsinaista 
mottoa. Huonosti menneen kierroksen 
jälkeen käy mielessä, ”Huomenna  
paremmin!”.

Reijo Aro
1.	 Olen ollut eläkkeellä jo 28 v. Olin kone-
paja-alan yrittäjänä 33 vuotta. Konepaja 
Rantarauta Oy oli yrityksen nimi.

2.	 Golfia olen pelannut, (siis ulkoiluttanut 
golfmailoja) n. 25 v. Holarinkin tein pari 
vuotta sitten, 15.9.2016.

3.	 Nuorempi poikani oli innokas golfin 
pelaaja ja sai minut houkuteltua lajin 
pariin. Eikä tarvinnut paljon houkutella, 
kun innostuin asiasta.

4.	 Tänä kesänä olen kiertänyt kentän 
tähän mennessä 48 kertaa.

5.	 Katsoisin, että kohtuullinen tervey-
dentilani on golfkentällä vietetystä ajasta 
peräisin!? Hartiani (aika olemattomat) oli 
alkaessani aika kipeät ja kankeat, mutta 
ne on nyt pysyneet aika mukavassa kun-
nossa. Lyöntiliike on niille hyvää tervey-
den hoitoa.

6.	 Suosittelen golfia kaikille liikunnasta 
pitäville, ikään katsomatta. Pelatessa saat 
raitista ilmaa ja tutustut uusiin ihmisiin. 
Sosiaalinen kanssakäyminen on erittäin 
tärkeä varsinkin ikääntyneille ihmisille.

7.	 Mottoni on ”Vuodet ovat vain nume-
roita”.

1.	 Kerro hieman itsestäsi
2.	 Kuinka kauan olet pelannut?
3.	Mikä sai sinut golfin pariin?
4.	 Kuinka monta kierrosta pelasit tänä vuonna kotikentällä / 
	 muilla Suomen kentillä / ulkomailla?
5.	Mitä hyötyjä golfin pelaaminen sinulle mielestäsi antaa?
6.	 Voitko hyvällä omallatunnolla suositella golfia hyvänä terveysliikuntana?
7.	 Mikä on mottosi ?

Haluamme esitellä kaksi ahkerasti 
senioreiden viikkokilpailuihin osallis-
tunutta henkilöä Liisa Vihijärven ja 
Reijo Aron. Heille tehtiin muutamia 
kysymyksiä vastattavaksi.

Kysymykset:
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1.	 Pallon etsintäaika maksimissaan 3
	 minuuttia (sääntö 18).

2.	 Lippu saa olla reiässä riippumatta siitä 	
	 mistä palloa pelataan. ( sääntö 13)

3. 	 Jos liikutat vahingossa palloasi 
	 etsiessäsi sitä. Ei rangaistusta vaan 	
	 pallo asetetaan takaisin samaan 
	 asemaan (sääntö 7).

4.	 Omaan alastulojälkeensä uponneen 
	 pallon saa nostaa, puhdistaa ja dropata 	
	 koko ”yleisellä alueella” ( general area) 	
	 ilman rangaistusta (sääntö 3).

5.	 Mailan mitta mitataan pelaajan
	 pisimmällä mailalla ( ei putterilla) 
	 (määritelmä).

6. 	 Droppi suoritetaan polven korkeudelta 	
	 (sääntö 14).

7.	 Pallon asuessa vahingossa pelaajaan 	
	 itseenä tai hänen varusteisiinsa peliä 	
	 jatketaan normaalisti eikä rangaistusta 	
	 seuraa (sääntö 11).
						    
8.	 Tuplakosketuksesta lasketaan vain yksi 	
	 lyönti (sääntö 10).

 9.  Bunkkeria saa haravoida (ei pelilinjata) 	
	 tai vaikkapa nojata siellä mailaan 		
	 kunhan ei paranna pallon asemaa. 		
	 Myös 	eläimen jäljestä voi halutessaan 
	 vapautua droppaamalla (sääntö 12).

10.	Vesiesteitä  kutsutaan jatkossa Rangais-	
	 tusalueiksi ( Penalty areas) (sääntö17).

11.	Irralliset luonnonhaitat saa poistaa 	
	 kaikkialta myös rangaistusalueilta 
	 (entiset vesiesteet ) ja bunkkereista 	
	 (sääntö15).  Pallo ei saa kuitenkaan 	
	 liikkua, jos liikkuu 1 rangaistuslyönti
	 ja pallo on asetettava takaisin.

12.	Bunkkerista voi vapautua kokonaan 
	 lipun linjassa kuinka kauas tahansa 	
	 kahdella rangaistuslyönnillä 
	 (sääntö 19).
13.	Rangaistusalueella voi koskettaa 
	 maapohjaa tai vettä mailalla ennen 
	 lyöntiä. Mailan saa siis jopa upottaa 
	 veteen ( sääntö 17).

14. Jos pallo liikkuu greenillä itsestään 	
	 asetuksen jälkeen se palautetaan 		
	 takaisin samaan paikkaan ilman 
	 rangaistusta (sääntö 13).

15.	Greenillä olevaa palloa liikutetaan 	
	 vahingossa Ei rangaistusta ja pallo 
	 asetetaan takaisin (sääntö 13).

16. Greenillä saa korjata myös 
	 puttilinjalta mm. piikinjäljet 
	 (sääntö 13).

17. Mailaa tai muutakaan välinettä ei saa 	
	 asettaa maahan edes ennen lyöntiä 
	 osoittamaan pelilinjaa (sääntö 10).

18. Caddie ei saa auttaa pelaajaa takana 	
	 seisomalla,  edes ennen lyöntiä mm. 	
	 linjauksessa.

19. Pallo on reiässä mikäli osakin siitä on 	
	 maanpinnan alapuolella (sääntö 13).

20. Väärästä viheriöstä on vapauduttava 	
	 kokonaan siis myös jalat ( sääntö 13).

Tässä 20 tärkeintä sääntömuutosta, 
jotka olisi myös hyvä osata. Lisäksi 
tulevat vielä droppaamiseen liittyvät 
uudet määritelmät ja säännöt. Niistä 
tarkemmin seuran järjestämissä sääntö-
koulutuksissa, joita järjestetään tarpeen 
mukaan talven ja kevään aikana. 

Seuratkaa kotisivuja ja tervetuloa 
mukaan!

Sääntöterveisin 
MaPa

TÄRKEIMMÄT SÄÄNTÖMUUTOKSET 2019
Golfin säännöt muuttuvat merkittävästi vuoden 2019 alusta. 
Tavoitteena on ollut yksinkertaistaa sääntöjä, tehdä niistä 
reilumpia ja nopeuttaa peliä.

Seuraavassa keskeisimmät sääntömuutokset, joihin kannattaa 
tutustua tarkemmin. Suluissa uuden sääntökirjan sääntökohta 
josta saa tarkempaa tietoa. (Osalle englanninkielisistä termeistä 
ei ole vielä vahvistettua suomennosta, jolloin on käytetty 
alkuperäisversiota).
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Level F3 kunto-
valmentajat 

Golfin 
kuntovalmen-
nusta varten 
täydellisesti 
varusteltu 

liikuntakeskus 
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